



8月8日，演员在闭幕式上表演。当晚，第31届世界大学生夏季运动会闭幕式在成都露天音乐公园举行。新华社发

(相关报道见6版、8版)

肩负时代重任 勇攀科技高峰 ——党中央、国务院邀请优秀专家人才代表北戴河休假侧记

8版

沈晓明在桃江调研县域经济发展时强调

着力锻长板 补短板 扬优势 努力走出县域经济高质量发展新路子

湖南日报8月8日讯(全媒体记者 刘燕娟)8日，省委书记沈晓明在益阳桃江县调研县域经济发展，并主持召开座谈会。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，牢牢把握高质量发展这个首要任务，立足本地实际，着力锻长板、补短板、扬优势，努力走出一条富有特色的县域经济高质量发展新路子，为实现“三高四新”美好蓝图作出桃江贡献。

桃江县拥有南竹115万亩，面积居全国第三、湖南第一。在湖南桃花江竹材科技股份有限公司、桃花江竹海，沈晓明走进企业生产车间、竹文化博览

馆，详细了解竹产品加工、竹旅融合、产品创新、市场拓展等情况，强调要因地制宜发挥自身比较优势，依托南竹这一宝贵资源，坚持一二三产业融合发展，多维度挖掘竹产业功能，拉长产业链、提高附加值，推动竹产业转型升级。做好竹建筑、竹产品展示文章，弘扬竹文化，做响竹品牌，提升竹产业的知名度和影响力。

位于桃江高新区的湖南福德电气有限公司是湘商回归企业，也是一家专精特新“小巨人”企业。沈晓明来到该企业了解返乡投资、研发创新、产品配套、

营商环境等情况，勉励企业抓住储能产业快速发展的机遇，继续深化产学研用合作，加强关键核心技术创新，不断完善壮大产业链条，推动企业实现更大发展，带动更多群众在“家门口”就业增收。在桃江新兴管件有限责任公司，沈晓明走进生产车间察看球铁管件生产，了解铸造工艺、设备出口等情况，强调要发挥龙头企业“领头雁”作用，推动产业链延链补链，提升产业配套率，形成集群效应，不断提高产业发展质效。

湖南大队长农业有限公司修山镇

农业综合服务基地利用科技赋能，为农户、合作社提供全方位、精细化服务。沈晓明现场察看数字农业服务平台，了解农业社会化服务创新、农资农机供应、粮食生产等情况。他指出，要坚决扛牢粮食安全政治责任，强化农业科技支撑，不断提升农业机械化和社会化服务水平，努力提高种粮效益，促进企业获利、农民增收和乡村振兴相得益彰。

座谈会上，沈晓明听取了企业家以及益阳市、桃江县有关负责同志对县域经济发展的意见建议。

省领导张迎春参加调研。

美丽乡村树起标杆 30个省级美丽乡村示范村亮相

为2023年度省级美丽乡村(和美湘村)示范创建村，要求这些村对照创建指标，确保按时保质完成创建工作。2024年3月底前，省里将组织开展验收评价。

自实施新农村建设“千村示范工程”以来，省委、省政府先后出台了《湖南省改善农村人居环境建设美丽乡村

工作意见》和《关于加快推进美丽乡村建设的意见》，并深入学习借鉴浙江“千万工程”经验。截至去年底，全省共建成10200个美丽乡村示范村，其中省级授牌村1079个，省级特色精品乡村180个，并在“一市十县百镇”开展全域推进美丽乡村示范创建。

湖南日报全媒体记者 王文
通讯员 欧阳稳江

时值暑期，浏阳市张坊镇上洪村道官冲游人如织，每天成百上千的游客来此打卡，住民宿，体验非遗项目，过村居生活。道官冲村民则住到几公里外的镇上，驾车回到村里上班，腾出的空间留给前来游玩的游客。

从曾经的“空心村”变成远近闻名的“非遗生态村”，这个只有57户村民居住的小山村，保有6项国家非物质文化遗产，拥有12个非遗项目代表性传承人。非遗融入旅游发展、公共服务、文创产业、乡村振兴……短短几年，脱胎换骨的道官冲不仅被评为“湖南省非遗村镇省级示范点”“长沙市示范性非遗工坊”“长沙市十佳文旅消费新场景”，纳入湖南省文旅厅10条非遗主题研学旅游线路，同时也在省内乃至全国乡镇的非遗在地活态保护与传承中走出了一条新路子。

“腾房待客”，道官冲火到村民只能通勤上班

下高速、穿集镇，再沿着乡村公路进村，各种大巴、小车呼啦啦开来。这以前不敢想的热闹，道官冲村民黄隆国已经司空见惯。“多的时候一天要接待一两百人，少的时候也有好几桌。”

2019年之前，黄隆国还是一名走南闯北的货运司机。而之后，他的身份则是变成道官冲六食堂的负责人，专门负责游客的吃饭问题，和他一起工作的还有3位村民。

和黄隆国一样，以前在外打工的村民黄俊，看到家乡的变化后，辞去工作

美丽乡村树起标杆

30个省级美丽乡村示范村亮相

“春赏花、夏采摘、秋收获、冬体验”的四季格局，把“美丽成果”转化为“美丽经济”。桃江县修山镇花桥港村加大基础设施建设，大力发展茶产业、光伏发电产业，让乡村颜值与产值双双增长。

同时，省委农村工作领导小组还原则同意长沙县安沙镇和平村等50个村

工作意见》和《关于加快推进美丽乡村建设的意见》，并深入学习借鉴浙江“千万工程”经验。截至去年底，全省共建成10200个美丽乡村示范村，其中省级授牌村1079个，省级特色精品乡村180个，并在“一市十县百镇”开展全域推进美丽乡村示范创建。

浏阳市上洪村道官冲，每天成百上千的游客来此打卡，体验非遗项目，过村居生活——

“空心村”蝶变“非遗生态村”

尽管风景优美、客家风情浓郁，七八年前的道官冲由于地处偏僻，还是一个被外界遗忘的角落。

“为什么不直接住村里？”

“住不下！”黄隆国回答。

这些年，村里搞开发，很多房子都变成民宿或是公共空间，村民只能

工作意见》和《关于加快推进美丽乡村建设的意见》，并深入学习借鉴浙江“千万工程”经验。截至去年底，全省共建成10200个美丽乡村示范村，其中省级授牌村1079个，省级特色精品乡村180个，并在“一市十县百镇”开展全域推进美丽乡村示范创建。

近年来，长沙市大力推进社会信用体系建设。截至目前，共归集公共信用信息333.68亿条，累计完成信用核查282万次，执行失信联合惩戒10952次，守信联合激励20754次。在人事招聘、干部晋升、代表选举等领域，实施信用核查36985人次，累计检出严重失信黑名单125例次。

浏阳市以群众最关心的“就医”为突破口，试点建立“信用医疗”模式，为信用状况优良的市民提供“先诊疗后付费”“住院免押金”等信用惠民服务，帮助患者实现零排队、1次就诊、1次缴费，减少60%就诊时间，放大诚信红利。

湖南4地跻身全国社会信用体系建设示范区

湖南日报8月8日讯(全媒体记者 王文 通讯员 周天直 谢莎微)国家发展改革委、中国人民银行日前公布第四批社会信用体系建设示范区名单，我省长沙市、郴州市、永州市和浏阳市入选。

近年来，长沙市大力推进社会信用

尽管风景优美、客家风情浓郁，七八年前的道官冲由于地处偏僻，还是一个被外界遗忘的角落。

“为什么不直接住村里？”

“住不下！”黄隆国回答。

这些年，村里搞开发，很多房子都变成民宿或是公共空间，村民只能

工作意见》和《关于加快推进美丽乡村建设的意见》，并深入学习借鉴浙江“千万工程”经验。截至去年底，全省共建成10200个美丽乡村示范村，其中省级授牌村1079个，省级特色精品乡村180个，并在“一市十县百镇”开展全域推进美丽乡村示范创建。

近年来，长沙市大力推进社会信用

尽管风景优美、客家风情浓郁，七八年前的道官冲由于地处偏僻，还是一个被外界遗忘的角落。

“为什么不直接住村里？”

“住不下！”黄隆国回答。

这些年，村里搞开发，很多房子都变成民宿或是公共空间，村民只能

回到老家，开起了主打“夯土墙”元素的高端民宿“竹洞”；村民黄光星关掉了原本经营的门窗店，回乡建起了“千斤原舍”，投身民宿产业……

“为什么不直接住村里？”

“住不下！”黄隆国回答。

这些年，村里搞开发，很多房子都变成民宿或是公共空间，村民只能

回到老家，